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ΘΕΜΑ: Χριστιανική μαρτυρία ποιμαντικής 
ευθύνης για το μέλλον της Γάζας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ιεροσολύμων

Μήνυμα ελπίδα έστειλε η κοινή ποιμαντική επίσκεψη του 
Πατριάρχη Ιεροσολύμων κ.κ. Θεοφίλου και του Λατίνου 
Πατριάρχη, Καρδινάλιου Πιέρ Μπατίστα Πιτσαμπάλα στην 
πολύπαθη Γάζα.  

Του Νικολάου Ζαΐμη 

Ήταν η δεύτερη φορά που οι δύο Πατριάρχες επισκέφθηκαν το δοκιμαζόμενο 
χριστιανικό ποίμνιο δείχνοντας έμπρακτα την συμπαράστασή τους και κυρίως 
εκφράζοντας τη διαβεβαίωση ότι κανένας δεν είναι μόνος του και όλοι μαζί θα 
αγωνιστούν για το αύριο και την ανοικοδόμηση της Γάζας η οποία από τον 
Οκτώβριο του 2023 βιώνει τις συνέπειες της φρίκης του πολέμου.

Με τη συνοδεία εκπροσώπων του Κυρίαρχου Στρατιωτικού Τάγματος της 
Μάλτας και του Malteser International, η επίσκεψη που πραγματοποιήθηκε τη 
Δευτέρα, 22 Ιουνίου 2026, συνδύασε προσευχή, συναντήσεις με τις τοπικές 
κοινότητες, υποστήριξη ανθρωπιστικών και υγειονομικών πρωτοβουλιών και μια 
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δέσμευση για το μέλλον της Γάζας παρά τις προκλήσεις.

Ποιμαντική επίσκεψη ευθύνης
Η κοινή επίσκεψη εξέφρασε την ποιμαντική ευθύνη των Εκκλησιών των 
Ιεροσολύμων προς τις τοπικές εκκλησιαστικές Κοινότητες και προς ολόκληρο 
τον πληθυσμό της Γάζας, όπου οι οικογένειες εξακολουθούν να υπομένουν σοβαρές 
δοκιμασίες σε ανθρωπιστικό επίπεδο, φόβο, απώλεια και αβεβαιότητα.

Κατά την άφιξή τους, οι ενορίτες και τα μέλη της τοπικής χριστιανικής 
κοινότητας υποδέχτηκαν θερμά και τους δύο Πατριάρχες αρχικά στην ιστορική 
Ελληνορθόδοξη Μονή του Αγίου Πορφυρίου – η οποία έγινε αρκετές φορές στόχος 
κατά τις εχθροπραξίες –  και στη συνέχεια στην Λατινική Ενορία της Αγίας 
Οικογένειας – η οποία επίσης πριν από ένα χρόνο είχε δεχθεί ισχυρό πλήγμα από 
αεροπορικά πυρά. Οι πιστοί συγκεντρώθηκαν στην αυλή του ναού για να 
υποδεχτούν τους δύο Πατριάρχες και να παραδώσουν λουλούδια στην 
αντιπροσωπεία, σε ένδειξη ευγνωμοσύνης.
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Τον Πατριάρχη Ιεροσολύμων συνόδευαν κατά την ποιμαντική επίσκεψη ο Σεβ. 
Αρχιεπίσκοπος Τιβεριάδος κ. Αλέξιος και ο Αρχιμανδρίτης Σίλας, οι δύο 
Αγιοταφίτες που δίνουν την μαρτυρία της Ορθοδόξου Εκκλησίας όλο αυτό το 
χρονικό διάστημα της δοκιμασίας χωρίς να εγκαταλείψουν ούτε λεπτό το ποίμνιό 
τους.

Στις τοποθετήσεις τους οι δύο Πατριάρχες τόνισαν ότι η κοινή ποιμαντική 
επίσκεψη αποτελεί ένδειξη της ενότητας των Εκκλησιών και της κοινής 
τους δέσμευσης στην χριστιανική κοινότητα για την πολυπόθητη ειρήνη
που θα φέρει την ομαλοποίηση της κατάστασης και θα σημάνει μια νέα αρχή για 
τον τόπο.

«Ποτέ δεν σας εγκαταλείψαμε και ποτέ δεν θα εγκαταλείψουμε. Η χριστιανική 
κοινότητα στη Γάζα θα παραμείνει πάντα μέλημά μας και ευθύνη μας», δήλωσαν οι 
Πατριάρχες κατά την άφιξή τους. «Είμαστε ριζωμένοι εδώ και θα παραμείνουμε 
εδώ. Μην φοβάστε. Η κατάσταση είναι δύσκολη, αλλά την αντιμετωπίζουμε μαζί», 
είπαν.



Για το μέλλον της Γάζας
Επίσης, οι Μακαριώτατοι συναντήθηκαν με κληρικούς, μοναχούς και θρησκευτικές 
Κοινότητες, τοπικές χριστιανικές οικογένειες και ανθρώπους, οι οποίοι επλήγησαν 
εξ αιτίας της συνεχιζόμενης ανθρωπιστικής κρίσης.

Κατά τη διάρκεια της επίσκεψης, οι Πατριάρχες εγκαινίασαν μια νέα κλινική 
υγειονομικής περίθαλψης που ιδρύθηκε μέσω συνεργασίας μεταξύ του 
Κυρίαρχου Στρατιωτικού Τάγματος της Μάλτας και του Λατινικού Πατριαρχείου 
Ιεροσολύμων.

Διαβάστε αναλυτικά: Εγκαίνια Νοσοκομείου στη Γάζα από τον Πατριάρχη 
Ιεροσολύμων και τον Λατίνο Πατριάρχη
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Σύμφωνα με την ανακοίνωση των δύο Πατριαρχείων, η συμμετοχή του Μεγάλου 
Νοσοκόμου του Κυριάρχου Στρατιωτικού Τάγματος της Μάλτας και των 
εκπροσώπων της Malteser International αντανακλά την διαχρονική δέσμευση της 
ανθρωπιστικής προσφοράς, η οποία εμπνέεται από την πίστη, μέσα από την 
παροχή υγειονομικής περίθαλψης, ανθρωπιστικής βοηθείας και την προστασία της 
ανθρώπινης αξιοπρέπειας στην Γάζα.

Όπως αναφέρει το Λατινικό Πατριαρχείο στη δική του αποτίμηση της επίσκεψης, 
και για τους δύο Πατριάρχες, αποτέλεσε μια ευκαιρία να ενισσχύσουν την 
χριστιανική κοινότητα της Γάζας και να επιβεβαιώσουν την εγγύτητα των 
Εκκλησιών. “Η ευλογία ενός νέου νηπιαγωγείου και μιας κλινικής υγειονομικής 
περίθαλψης αντανακλούσε μια δέσμευση όχι μόνο για την αντιμετώπιση 
επειγουσών αναγκών αλλά και για την επένδυση στο μέλλον της Γάζας. Όπως 
σημείωσε ο Καρδινάλιος Πιτζαμπάλα, είναι απαραίτητο «να οργανώσουμε κάτι 
συνολικά για το μέλλον αυτού του υπέροχου τόπου, παρά τα πάντα». 
Ολοκληρώνοντας με ένα μήνυμα ελπίδας, ο Καρδινάλιος Πιτζαμπάλα έστρεψε το 
βλέμμα του προς ένα μέλλον στο οποίο τα σχολεία, τα νοσοκομεία και οι 
κοινότητες της Γάζας θα μπορούν να ακμάσουν ξανά”, αναφέρεται.
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